

台湾《大陆寻奇》聚焦古韵定安

■ 郑铭雅

4月20日,台湾“中视”《大陆寻奇》栏目摄制组一行七人先后来到海南热带飞禽世界、定阳古城、王弘海故居、黄竹镇等景点进行采风。用他们敏锐的触觉,触摸文化定安的厚重,回味历史定安的悠远,感受静美定安的秀丽多姿。

走进定阳古城,这座历经了五百年历史的老城区曾经繁华热闹一时,素有“小苏州”之称。古城

现存的老县衙、解元坊、骑楼、老街、古道、特色民居等建筑及县署遗址,引得“中视”一行凝视许久,在县博物馆馆长苏逊的介绍下,他们对这些承载了悠久岁月的古城古道产生了浓厚的兴趣,纷纷拿起手头的纸笔,举起摄像机,记录下了定安古城的魅力和神奇。

“第一次来海南定安,觉得很特别,行前也很期待,在定安待的时间

比较短,但它会让人想要留下来,好好享受宁静的感觉,真是不虚此行。”台湾中国电视公司《大陆寻奇》栏目编导郑洛华向记者说道。

据悉,《大陆寻奇》是台湾地区录制的一档以祖国大陆各地有特色的风景名胜、文物古迹和民俗风情为主要内容的电视专题纪录片。此次在定安拍摄电视专题片外景节目,主要展现定安历史

悠久的文化和独特丰厚的旅游资源,让台湾民众全面、详细了解古韵定安的独特所在,并将在“中视”专题栏目《大陆寻奇》中播出。

随后,“中视”一行还前往定安王弘海故居、海南热带飞禽世界、黄竹果园小镇畅游采风,还体验了包粽子,品尝了定安黑猪肉粽子、定安四季鹅、定安黑猪排骨等各种美食。

据介绍,台湾“中视”定安行是2016年首届海峡两岸南宗道教奉祭三清道祖大典暨玉蟾宫落成开光十周年大庆主要活动之一。采访结束后,他们表示,在定安,每到一处都能感受到浓郁的文化特色,希望定安积极发挥文化资源优势,强化文化引领作用,着力提升文化软实力,不断提高定安文化的竞争力和影响力。

十八岁成人礼给青春一个拥抱

■ 黄荣海



面向国旗庄严宣誓。黄荣海 摄

戴上成人徽章、走过“成人门”、面向国旗庄严宣誓、写下梦想卡片……4月23日,定安中学高三年级的近千名学生在老师、家长的见证下,完成了18岁成人仪式。

当天上午8时整,成人仪式正式开始,首先举行了隆重而

庄严的升旗仪式,在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗在学校上空冉冉升起,全体肃立,场面隆重。随后,伴随着《我相信》《我的未来不是梦》等乐曲,高三年级18个班的同学们牵着父母的手依次踏上红地毯,跨过“婴儿门”、迈进“少年门”,走入“成人

门”。

“我是中华人民共和国公民,拥护中国共产党的领导,热爱社会主义祖国……争当爱国、守法、诚信、知礼的现代公民。”在高三(3)班苏文芬同学的领誓下,对着国旗,举起右手,高三学子们庄严郑重地进行了自己的成人礼宣誓。

在背景音乐《这一刻》声中,出席活动的学校领导及整个高三年级的家长、老师们共同为“受礼”的学生佩戴成人徽章并赠送成人宣誓手册。

礼毕,在老师的带领下,他们还在“十年后的我”题词板上写下自己的青春梦想。王艺同学工工整整地在题词板上写下了“我是个幸福的人,人生的赢家。”她说:“今天,我就是个成年人了,以后要有更多的责任。”距离高考还有一个多月,此次的成人礼题词板上,很多同学也写下了希望自己一个月后定不负众望,考一个理想的大学的青春愿望。

文笔书香 探花故里

高林村举办水墨诗画雅集会

■ 黄荣海

4月22日,以“文笔书香 探花故里”为主题的水墨诗画雅集会在定安县龙河镇高林村开启寻游、穿越之旅。

本次活动根据高林村历史文化特点、村落文化特点,共设置了四个“定点活动”、三个“散点体验”、一个“全线贯穿互动”,分别开展了多项体验活动,如:“修身礼学”、“古官道如意之谜”、“田园村宴”、“黑白对弈”、“创意古装”、“田园趣味跑之田园古风跑”等。同时,游人还在体验活动的过程中,收集“福”字印章,获得装满高林村福气的“福囊”作为纪念。

“建州城堞久蒿莱,胜国流传尚可哀。峒主有祠依绿树,美人无地问青梅……”当晚,在悠扬的民族乐曲伴奏下,一首王弘海的《建州城怀古》拉开了“海南定安高林村水墨诗画雅集会”的序幕。集会作为本次活动的重头戏,为世界读书日起到了良好的节日氛围铺垫作用。整个集会以“诗歌朗诵”为主线,串联“琼剧选段”、“古筝演艺”、“笛子

吹奏”、“水袖舞动”等表演节目。

据介绍,高林村独有的衙居文化,是海南唯一的民居特色文化,根据严格的朝廷建制,只有二品官员和一甲文才方能建造。因高林村完整地保留了其清代时期的传统风貌和地方特色,具有较高的历史、文化、艺术和科学研究价值,于2010年成功入选“全国历史文化名村”。此次活动的目的就是推动定安“全域旅游”发展的战略部署,重点打造具有定安特色的“美丽乡村”旅游文化站点,借助传统媒体及新媒体传播平台,塑造琼州“儒学高地”乡村体验游品牌口碑,倡导有识之士深入考察研究高林村乡村旅游的定位及开发思路。

本次活动由县旅游委、龙山镇政府联合主办,特邀张岳崧第七代直系后裔张党权、文笔峰道长、龙河镇永丰学校师生团体、定安书法协会、定安美术协会等协会代表共同参与。

感受科普成果 体验采摘乐趣

定安“五一”推出采摘、科普游

■ 黄荣海

“妈妈,快来,这边的莲雾可甜了!”“这个大,摘这个!”每到周末,位于定安县黄竹镇白塘村各农户家的采摘园里一片热闹景象。近年来,黄竹镇围绕“热带果园 绿乡黄竹”的发展思路,精心打造“果园小镇”,以生态文明为根本,以旅游产业为载体,以产业发展为支撑,推进文化与旅游、农业、商贸、城镇建设深度融合,并积极打造“一村一品”和农产品品牌,成效显著。如今,到郊区或乡村采摘水果或蔬菜,已成为一种时尚,而“五一”期间,白塘村、奇石村、大统村、农家戏趣园也为游客准备了莲雾、荔枝、红心石榴等水果采摘活动,让游客尽情享受

采摘的乐趣,亲近绿色文化,品尝热带水果,畅游生态乡村。

你知道什么是定向越野吗?你知道飞机起飞的原理吗?你动手做过太阳能战车吗?今年“五一”,除了采摘游外,体验科学魅力的科普游也在定安旅游中大唱“主角”,定安彩虹生态科普农场将带您走进科普科技旅游的世界。在这里,您可以学习简单的飞机、汽车、船只的模型和舰船模型的方法。同时,这里有着上百种的植物园包括沉香树、蜜柚树、杨桃树、火龙果树,家长可以带领小朋友认知,并了解植物的开花、结果时间等等。

幼儿园师生走进图书馆 体验快乐阅读

■ 黄荣海

4月22日,在世界读书日即将到来之际,定安县图书馆迎来了一批特殊的客人——定城镇太阳城幼儿园80多名小朋友,走进图书馆,零距离感受了图书馆的文化氛围。

上午9点,小朋友们在老师们的带领下来到县图书馆,开始他们首次走进图书馆的快乐阅读之旅。图书馆热情接待了参观人员,并安排专人进行讲解,带领孩子们参观了整个图书馆,向小朋友们细致地讲解了图书的种类、

分类以及借阅方式,告诉他们应该如何保护图书。当天,孩子们依次参观了图书外借室、少儿阅览室、期刊阅览室等。

“小朋友们,你们自己去书架上选自己喜欢看的书,看完后记得放回原处哦。”在少儿阅览室,老师的话刚一结束,小朋友就欢快地拿起自己爱看的书津津有味地读起来。很多小朋友是第一次进入图书馆,看到书架上排列整齐的图书,都难掩兴奋之情。有的孩子们看着画册,用铅笔绘出自己心中的

美好世界,有的则自行挑选喜爱的图书与同学、家长一同分享,一起度过美好的阅读时光。

当天,图书馆的工作人员还为每一位到馆的小朋友赠送了精美的少儿图书,并热情地为孩子们讲解书中的故事。

“在读书日来临之际,图书馆开展首次走进图书馆快乐阅读活动,就是想通过活动让少年儿童感知图书馆,了解图书馆,从小在心中种下爱读书的种子。”县图书馆馆长王海花表示。

在世界读书日当天知海书屋举办“点燃阅读星火 共建书香乡村”为主题的读书日活动,通过活动让小朋友认识各个年代的书籍、报纸以及手抄报如何制作等。

王聘钊 摄



内部资料 免费交流

海南日报印刷厂承印